



PODPISUJTE! Proti imperializmu in vojnim hujskačem, za mir in demokracijo, za spoštovanje mirovne pogodbe!

ŠEST MESECEV

Šest mesecev je že preteklo, odkar je bila objavljena znana resolucija Informbiroja...

Tudi Enotni sindikati — to je dvo tržaškega demokratskega gibanja — se nahajajo na repu dogodkov...

Zauželi mi smo to od njih stalno tehtali in se v tej svoji zaleteli končno tudi utrudili...

S tem so povedali vse. Ta karikaturna internacionalna predstava njihove stališče do slovenskega narodnega vprašanja...

1. Kakor prej, tako stoji Jugoslavija tudi danes trpno na položajih svetovne protimperialistične fronte...

Maršal Tito je nato navedel vrsto kreditov, ki jih je češkoslovaška vlada prejela od kapitalističnih držav...

2. Kakor prej, tako nadaljuje Jugoslavija v graditvi socializma v svoji deželi...

Kairo, 28. — Na egiptovskega ministrskega predsednika Nokrashi pa je bil izvršen atentat...

3. Kakor prej, in še trdnjeje stoji jugoslovansko delovno ljudstvo neomajno s svojo komunistično partijo...

Pariz, 28. — Finančna komisija republikanskega sveta je danes ponovno odobila...

4. Kakor prej, tako tudi danes ni niti govora o tem, da bi Jugoslavija pršla v imperialistični objem...

Pariz, 28. — Japonske volitve, ki bodo 23. januarja, bi na področju Tokia nadzorovale 75 ameriških vojaških oddelkov...

Množični prisilski Vidaličevi traktirki so danes praktično izumrli...

Santiago, 28. — Včeraj so v severnem Chilej registrirali močan potres...

Nadaljevanje govora maršala Tita na proračunski debati

FLRJ ni prejela od nikogar nič izvezemši tistega, kar ji je pripadalo

Nesmiselne obožbe glede deblokiranega jugoslovanskega zlata v ZDA - Trgovinske pogodbe med kapitalističnimi državami in državami ljudske demokracije - Posojila kapitalističnih držav državam ljudske demokracije

Petletka pa bo kljub vsemu uresničena

Objavljamo danes drugi del govora maršala Tita na sedanjih zveznih skupščini FLRJ od splošni debati o zakonskem načrtu državnega proračuna za leto 1949.

Maršal Tito je nato navedel vrsto kreditov, ki jih je češkoslovaška vlada prejela od kapitalističnih držav...

Izvoz iz FLRJ v Sovjetsko zvezo

Maršal Tito je nato izjavil, da je bil izvoz iz FLRJ v Sovjetsko zvezo v prvih desetih mesecih tega leta je bilo 175 milijonov dolarjev...

175 milijonov dolarjev je prejela n. pr. Poljska

Maršal Tito je dejal nato, da do danes FLRJ ni dobila nobenega važnega posojila od zahodnih držav...

Kidričev govor v ljudski skupščini FLRJ

BEOGRAD, 28. — Pri nadaljevanju dela Ljudske skupščine FLRJ je govoril tudi predsednik planske komisije Boris Kidrič...

Dimitrov gl. tajnik bolgarske KP

SOFIJA, 28. — Dimitrov je bil soglasno izvoljen za glavnega tajnika bolgarske komunistične stranke...

Gospodarski načrt za 1949 v Romuniji

BUKARESTA, 28. — Na večerajnji seji romunske ljudske skupščine se je začela debata o gospodarskem načrtu za leto 1949...

ODGOVOR JUGOSLOVANSKIH KNJIŽEVNIKOV na poslanico sovjetskih književnikov

BEOGRAD, 28. (Tanjug) — Današnja številka »Književne novine«, glasila Zveze jugoslovanskih književnikov...

Enostranski sklepi o Porurju so kršitev sprejetih obveznosti

PARIZ, 28. — Dokončno poročilo o konferenci za Porurje javlja, da so sprejeti sledeče sklepi: 1. Ustanovitev mednarodnega nadzorovalnega organa...

PALESTINSKO IN INDONEZIJSKO VPRAŠANJE PRED VS ZSSR zahteva umik nizozemskih čet iz Indonezije

BATAVIJA, ki jih omenja resolucija o imenovanju posredovalne komisije, naj pošlje popolno poročilo o položaju...

Kardinal Mindszenty pripravljaval monarhistično zaroto

BUDIMPEŠTA, 28. — Uradno javljajo, da je kardinal Mindszenty pripravljaval tudi monarhistično zaroto...

Republiški svet odobril irancoski proračun

PARIZ, 28. — Finančna komisija republikanskega sveta je danes ponovno odobila...

Ameriška vojska bo nadzorovala volitve na Japonskem

TOKIO, 28. — Japonske volitve, ki bodo 23. januarja, bi na področju Tokia nadzorovale 75 ameriških vojaških oddelkov...



Pionirček iz Bazovice piše

Po mojem osemdesetdnevem bil vanju na Gorenjskem sem se 20. XII.48. ponovno vrnil domov z osmimi sotovariši iz Trsta.

TRŽAŠKI DNEVNIK

Vodstvo tovarne OMMSA suspendiralo z dela 35 delavcev

Vojaška uprava se sedaj ni odgovorila na upravičene zahteve ES, v katerih so zahtevali, da se prekinejo vsakršni odpusti z dela za vso zimsko dobo

Avtogenični varilci v borbi za dosego svojih zahtev

Zaradi napornega in težkega dela zahtevajo avtogenični varilci daljši službeni dopust kot ga predvideva sedanja delovna pogodba

V zadnjem času, ko gradijo in popravljajo razna poslopja in druge objekte, je zavzela kategorija avtogeničnih varilcev prvo mesto med ostalimi kategorijami delavcev.

LONJERSKI DOGODKI PRED SODIŠČEM

Vidalijevci niso zaprosili društveni odbor za dvorano

Devet golobradih Vidalijevih pretepačev sedi na zatonih klopi. Sem in tja stegujejo vratove med se, precej številnim občinstvom, ki je prišlo kakega znanca, soudeleženca napada.

Vratarji in zakon št. 462

Niti vojaška uprava niti pokojninski zavod nista storila do sedaj ničesar, da bi pomagala rešiti vprašanje izplačevanja draginskih doklad vratarjem, katerih življenjski položaj je zelo kritičen

Mislimo, da ne pretiravamo, če trdimo, da so prav tržaški vratarji tisti, ki zaradi nerazumevanja odgovornih oblasti, živijo v najtežjih življenjskih prilikah.

General Esposito deloma rehabilitiran

Tudi general Esposito, največji aktivni sodelavec nemškega okupatorja v tukajšnjih krajih, se je oglasil.

Tovorni avto in 3 kubni metri lesa so zgoreli

Zgodaj zjutraj so večerjajočim istočasnim klicani na pomoč policijo in gasilce v ulico della Porta 113.

Tržaška borza

Zlato Sterling 9200, papirnati Sterling 1900, dolar (tečaj) 665, dolar 650, švicarski frank 165, 100 francoskih frankov 140, avstralski šiling 17.

ROLEDAR Sreda 29. decembra Tomaž, Vojan

PRESKRBA

SEPRAL sporoča, da morajo vsi lastniki in najemniki mlekarne izročiti običnemu prehranjevalnemu uradu odrezke za prenatiranje mleka na dodatne nakaznice za mesec januar.

ENOTNI SINDIKATI

Danes ob 18 uri sestanek izvršilnega odbora Zveze enotnih sindikatov.

IZLETI

Smučarski izlet PDT. V nedeljo 9. januarja pridejo Planinsko društvo v Trstu smučarski izlet v Crni vrh nad Ajdovščino.

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE

Dne 28. decembra 1948 se je v Trstu rodilo 8 otrok, umrlo je 16 oseb, porok pa je bilo 10.

OPROSTITEV

Umrli so: 67-letni Tomaz Alojz, 70-letni Sevig Hermjina, 78-letni Briehi Anton, 82-letni Dragotin Čezar.

TRŽAŠKA BORZA

Zlato Sterling 9200, papirnati Sterling 1900, dolar (tečaj) 665, dolar 650, švicarski frank 165, 100 francoskih frankov 140, avstralski šiling 17.

POPRAVEK

V zhalni Antona Miklavca z dne 24. t. m. se nam je vrnila neljubna pomena, ki jo popravljamo: stavek, Družini Miklavca in Kette, se pravilno glasi: Družini Miklavca Ivan, Miklavca in Kette.

GORIŠKI DNEVNIK

Z blatenjem ne boste uničili našega naroda

Odprto pismo matere padlega slovenskega partizana pravim in nepravim italijanskim partizanom

V zvezi z zborovanjem Zveze italijanskih partizanov, ki so dne 8. t. m. sklenili, da nočejo imeti nič skupnega z Zvezo Juljskih partizanov, ker nečejo biti v družbi z garibaldinci in slovenskimi partizani, češ da so se ti borili proti italijanskim partizanom, smo prejeli nametno odprto pismo. Pisala ga je mati padlega partizana ter naslovljena na A.P.I. in ga na tem mestu objavljamo.

URADNA OBJAVA ZAKONA O PROSTI CONI

V uradnem listu je bil pred nekaj dnevi objavljen zakon o ustanovitvi proste cone v enem delu na goriških pokrajini. S to objavo je bila izpolnjena zadnja formalnost pred praktičnim uresnitvijo tega načrta, ko bo v praksi pokazal, če in kolikane koristi bo prinesel goriškemu ljudstvu, ali pa se bodo z njim okrogli samo nekateri maloštevilni krog, ki za svoje življenje niso imeli potrebe po prosti coni.

NESEREČA S STRELIVOM

Predvečerašnjim popoldne je našel 8-letni Tomšič Zdravko iz Sovodnj 7 blizu doma granato in se hotel z njo igrati. Pri tem je granata eksplodirala in mu povzročila rano na desni roki, ki pa k sreči ni huda in bo dečko ozdravel v sedmih dneh.

KINO

VERDI. 17: «Otok sirena», B. Grable G. Montgomery. VICTORIA. 17: «Količ z dvema Američanoma», W. Benning. CENTRALE. 17: «Zadnje obzorje» G. Fort.

Razne objave

Goriški županstvo sporoča, da je pri občinskem protokolnem uradu na vpogled od 27. do 31. t. m. 40 davnih postavk, ki se nanašajo na zemljišča, kmetijske dohodke, poslopja, dohodnino, dopolnilni davek, na premoženje, na zemljiške in hišne nepremičnine, na izredne dohodke itd.

Pristojbine za motorna vozila

Pri avtomobilskem klubu v Gorici ul. Nazario Sauro 28 so začeli pobirati pristojbine za leto 1949 za kamione, prikolice, kamiončete in druga motorna vozila, ki služijo v posebne svrhe.

Božični tat

Za božične praznike je prišel kot gost k Robertu Popu v Tržič neki Pirezi Kamilo, ki pa jo je na Stefanovo skrivaj popihal iz stano, vanja svojega gostitelja. Za spomni je omešel vs kosov perila in drugih dragocenih predmetov v skupni vrednosti 250.000 lir. Popo je nehalnega gosta prijavi policiji.

Natečaj za občinskega zdravnika

Pri goriški občini je prosto mesto občinskega zdravnika. Zdravniki goriške pokrajine, ki bi se hoteli udeležiti natečaja za to mesto, naj pripravijo prošnjo na goriško občino in naj ji priložijo svoj kratek življenjepis. Zdravniška zveza za goriško pokrajino se je preselila v prostore Trgovske zbornice v ul. Crispi 10, soba 18.

Nov telefonski seznam

V uradih ravnateljstva TELVE v Gorici (korzo Roosevelt 4) so pričeli z razdeljevanjem novega telefonskega imenika, ki je vna vpisane vse naročnike do 31. oktobra iz goriške in videmske pokrajine. Novi imenik prejmejo naročniki zastoj in ga lahko dvignejo na predložitve plačilnega potrdila za prvo tromesečje. Vsak naročnik vna pravico do enega imenika za vsako telefonsko številko, na katero je naročen.

KINO

VERDI. 17: «Otok sirena», B. Grable G. Montgomery. VICTORIA. 17: «Količ z dvema Američanoma», W. Benning. CENTRALE. 17: «Zadnje obzorje» G. Fort.

ISTRSKI DNEVNIK

Zadružni dom v Šmarjah pod streho

V nedeljo 20. t. m. je bila v Šmarjah slavnostna prireditelja ob pokritju zadružnega doma. Sektor Šmarje je namreč našel zopet novo zmago, 60 novim stanovanjem in zidavi nove šole so sedaj priključili še zadružni dom. To je vsakogar lep in velik uspeh.

ALI PODPIRAS SLOVENSKI NAPREDNI TISK?

za eno plačano dve prostovoljni uri dela. Današnji zadružni dom, eden največjih v Istrskem okrožju, kot ponos vsega sektorja Šmarje.

Podpisi za mir

Danes se po vsem svetu pobirajo podpisi za mir, kar dokazuje, da se ljudstvo ostro bori proti vojnim hujskačem. Za mir podpisujejo tudi po Istrskem okrožju. Ljudstvo, ki je dovolj pretpelo v sedanji vojni in hoče v miru delati in živeti, daje svoj podpis.

Izgubljeni osebni izkaznici

Zobec Ivana iz Salare št. 35 je dne 21. t. m. na poti iz Salare do Koprja izgubil svojo osebno izkaznico. Najdritelja pros, naj jo izroči okrajnemu poveljstvu NZ v Koprju soba št. 2.

Da bo zadružni dom čim prej zgrajen

Pri vsaki stavbi je glavna stvar kameenje kot gradilni material. To ga zavedajo zlasti v Vanganelu kot občinski drugod, seveda tudi tukaj kameenje ni pri roki. In tako vidijo v Vanganelu, kako vodijo do kameenoloka kar dve novi pota, za kateri so največ žrtno mladini stovoljni delavci, posebno mladini Z. veseljenj so dali vse iz sebe, samo da prispevajo k čim prejšnji zgraditvi zadružnega doma. Enako priznanje gre mladini in ostalim iz Marzeta, ker leži kameenolok na njihovih tleh in so tudi oni materializirali zamahnil v kamnita tla in jame.

Da bo zadružni dom čim prej zgrajen

Prav bi bilo, da bi op. ki tako radi omalovečujejo ureditve našega okrožja in delovanje naših ljudskih oblasti, prišli k nam in se prepričali, kako je pri nas in kako dobro delo, recimo v Trstu. In vendar nam majo vidaljevci nobene kritične besede za današnji kritični položaj delavstva v Trstu. — Babji Franc